

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 3Nt/48/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4114010922
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 01. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Eduard HEINRICH
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2015:4114010922.1

Uznesenie

Okresný súd Nitra, v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Eduarda Heinricha a prísediacich Ing. Moniky Szabóovej a Ing. Michala Galbavého, o zmenu spôsobu výkonu trestu odňatia slobody odsúdenej, na verejnom zasadnutí konanom v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová dňa 29.01.2015 takto

rozhodol:

Podľa § 9 odsek 3 zákona č. 475/2005 Z. z. s použitím § 411 odsek 1 Trestného poriadku súd m e n í spôsob výkonu trestu odňatia slobody u odsúdenej Y. N., nar. XX.XX.XXXX v U. nad U., trvale bytom U. nad U., K nemocnici XXX/XX, t.č. vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra-Chrenová, ktorý jej bol uložený v trvaní 5 (päť) rokov rozsudkom Okresného súdu Bánovce nad Bebravou, sp. zn. 2T/12/2010, zo dňa 03.03.2010, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 03.03.2010 tak, že ju p r e r a d ť u j e z ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Na Okresný súd Nitra riaditeľka ÚVTOS Nitra - Chrenová podala návrh na preradenie odsúdenej Y. N. z ÚVTOS z minimálneho stupňa stráženia do ÚVTOS so stredným stupňom stráženia.

Okresný súd Nitra o návrhu Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra Chrenová rozhodol dňa 23.10.2014. Proti tomuto uzneseniu odsúdená podala sťažnosť. O sťažnosti odsúdenej rozhodoval Krajský súd v Nitre pod sp. zn. 4Tos/157/2014 dňa 25.11.2014. Predmetným uznesením Krajský súd v Nitre uznesenie Okresného súdu Nitra sp. zn. 3Nt/48/2014 zo dňa 23.10.2014 zrušil a prikázal Okresnému súdu Nitra, aby vo veci znova konal a rozhodol.

Okresný súd Nitra na základe zrušeného rozhodnutia stanovil nový termín verejného zasadnutia za účelom rozhodnutia návrhu ústavu o preradenie odsúdenej z ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Na verejnom zasadnutí bol oboznámený návrh ústavu na preradenie odsúdenej Y. N. z ÚVTOS z minimálneho stupňa stráženia do ÚVTOS so stredným stupňom stráženia a zároveň bolo oboznámené aj hodnotenie na odsúdenú, doplnenie hodnotenia na odsúdenú a vypočutá odsúdená.

Z hodnotenia na odsúdenú mal súd preukázané, že odsúdená je vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS Nitra - Chrenová, kde si odpykáva trest odňatia slobody, ktorý jej bol uložený rozsudkom Okresného súdu Bánovce nad Bebravou 3.3.2010 pod sp. zn. 2T/12/2010 pre zločin lúpeže podľa § 188 odsek 1, odsek 2 písmeno d) Tr. zák. v trvaní 5 rokov nepodmienečne so zaradením do výkonu trestu odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Trest odňatia slobody nastúpila v ÚVV a ÚVTOS Nitra dňa 18.10.2012. V tomto ústave bola raz napomenutá za nedostatky pri porušovaní ústavného poriadku. Ďalší výkon trestu odňatia slobody potom nastúpila 09.01.2013 v ÚVTOS Nitra - Chrenová. Po dobu, čo je vo výkone trestu odňatia slobody Nitra Chrenová, kde trest odňatia slobody odpykáva v ÚVTOS s minimálnym stupňom stráženia, bola 6 krát disciplinárne potrestaná, t. j. za obdobie od 24.04.2013 do 17.08.2014, bola 6 krát disciplinárne potrestaná a to za fyzické napadnutie spolu odsúdenej, nadväzovanie nedovolených kontaktov, prenášanie cigariet, nadväzovanie nedovolených kontaktov, užívanie nepovolených liekov a ďalší obdobný disciplinárny trest za nedovolené kontakty. Po podaní hodnotenia a po zrušení veci Krajským súdom v Nitre, bola odsúdená opätovne disciplinárne potrestaná 4 krát za porušenie ústavného poriadku.

Zástupkyňa ústavu po doplnení hodnotenia záverom uviedla, že výkon trestu odňatia slobody u odsúdenej v minimálnom stupni stráženia neplní svoj prevýchovný účel a preto navrhla, aby odsúdená bola preradená z ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Odsúdená na verejnom zasadnutí potvrdila, že je vo výkone trestu odňatia slobody v trvaní 5 rokov, ktorý trest jej bol uložený rozsudkom Okresného súdu Bánovce nad Bebravou. Trest má vykonávať v minimálnom stupni stráženia. Žiadala, aby súd nevyhovel návrhu ústavu na výkon trestu odňatia slobody z toho dôvodu, že ľutuje svoje správanie počas výkonu trestu odňatia slobody. Vždy bola vyprovokovaná. Chce byť vo výkone trestu odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody v minimálnom stupni stráženia kvôli tomu, že má deti a chce sa s nimi častejšie stretávať. Ak by bola preradená do ÚVTOS v strednom stupni stráženia, vykonávala by trest odňatia slobody v ÚVTOS v Levoči, čo je značná vzdialenosť od bydliska, kde bývajú jej deti.

Okresný prokurátor poukázal na hodnotenie na odsúdenú z ÚVTOS Nitra Chrenová a s poukazom na toto hodnotenie navrhol, aby súd vyhovel návrhu ÚVTOS Nitra Chrenová a odsúdenú preradil s výkonu trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Na základe vykonaného dokazovania súd zistil, že odsúdená pred návrhom ÚVTOS Nitra Chrenová bola disciplinárne 6 krát potrestaná, po rozhodnutí súdu odsúdená bola opätovne disciplinárne potrestaná 4 krát. Z tohto potom jednoznačne mal súd za preukázané, že výkon trestu odňatia slobody u odsúdenej v minimálnom stupni stráženia neplní svoj účel a preto rozhodol tak, že zmenil u odsúdenej spôsob výkonu odňatia slobody a preradil ju z ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 dní od jeho vyhlásenia cestou podpísaného súdu na Krajský súd Nitra.